

□人民日报评论员

“这次主题教育要牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对开展主题教育的总要求作出深刻阐释。学思想、强党性、重实践、建新功，体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体，要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，开辟了马克思主义中国化时代化新境界，内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出，“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的主要方法，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。

(下转2版)

### 新时代新征程新重庆

# 重庆全面启动城市绿荫工程建设

## 今年将建设41条山城绿道，为市民营造安全绿色舒适出行环境

本报讯（记者 郭晓静 崔曜）深灰色的步行道与亮红色骑行道相得益彰，两旁的山桃草点缀着开花小乔木。4月4日下午，江风习习的大渡口八桥镇大滨路，部分竣工还未整体开放的山城绿道吸引了不少市民前来“打卡”。记者当天从市城市管理局获悉，重庆已经全面启动城市绿荫工程建设，今年内将建设41条山城绿道，通过加强城市主干路人行道和次干路、支路的林荫路建设，为群众营造安全、绿色、舒适的出行环境。

城市绿荫工程包括建设山城绿道41条、长度100公里；实施街头绿地提质项目100个，面积100万平方米。全面启动城市绿荫工程，是市积极贯彻落实全国两会精神、持续改善民生的具体行动。市城市管理局城市园林化管理处处长廖聪全表示，城市绿荫工程是市2023年新增的重点民生实事之一，也是创建国家生态园林城市的重要举措。

“我们对行道树和边坡花草的选择

十分考究，整体配置采用混播草籽构筑良好的生态基底，局部利用色彩绚丽的柳叶马鞭草、粉黛乱子草凸显特色景观。”在大滨路绿道施工现场，负责绿道建设的重庆建工市政交通工程有限责任公司现场生产经理陈星行告诉记者。

建设山城绿道很重要的一项内容就是加强行道树栽植。廖聪全介绍说，“针对道路沿线行道树缺株、少株和公交港湾、红绿灯路口、轨道站出入口等区域缺少行道树的情况，我们加大了补栽补植力度，健全城市道路行道树骨架，满足市民观赏、遮荫需求。”

据了解，目前大滨路绿道项目建设正在加快推进中，其中滑石滩至万发码头段已完工，不久将向市民开放。此外，九龙坡区科园六路至石桥铺立交正在实施街头绿地提质，栽植美人梅、紫薇、日本红枫、树状月季等多种乔木；正在建设中的缙云山绿道（歇马段）原来是防火隔离带，今年修复工作也全面展开，市民近期已在此种植了水荷、枫香、桉树等5000余株苗木。

城市绿荫工程部分项目	
区县	项目名称
渝中区	徐家坡游园旁空地提质
	鹅岭二厂至李子坝梁山鸡沿线边坡提质
大渡口区	西城大道品质提升
	步行街西入口品质提升
江北区	五红路、渝鲁大道片区绿化品质提升工程
	塔子山市政道路绿化工程
沙坪坝区	融创滨江1号旁支路绿化品质提升
	陈东路海蓝和光沿线绿化品质提升
九龙坡区	龙腾大道绿化整治项目
	科系列路绿化整治项目
南岸区	南山道路两侧绿化美化工程
	石牛村道路提质工程
北碚区	嘉运大道绿化品质提升
	银翔大道绿化品质提升
渝北区	新牌坊立交景观提档工程
	要坝停车库地面景观恢复工程
巴南区	东城大道绿化提质
	马王坪正街绿化提质
两江新区	翠渝路边坡绿化建设工程
	白鹤游园景观提质
重庆高新区	含舍路绿化提质
	金剑路绿化提质

本报讯（记者 罗芸）共建内外联通的基础设施、共享优势互补的生态旅游资源、共用铸魂育人的红色资源——今年，“城宣万革命老区振兴发展示范区”将推动五个方面37项目标任务，让“一号工程”走深走实。这是4月4日，记者从城口县融入成渝地区双城经济圈建设新闻发布会上了解到的信息。

“城宣万革命老区振兴发展示范区”是成渝地区双城经济圈十大功能平台之一，包括我市城口县以及四川省宣汉县、万源市。三地共处大巴山腹地，是川陕革命根据地的重要组成部分，有着丰富的绿色生态资源和红色文化资源。

“城宣万革命老区振兴发展示范区”今

年发展目标包括保护红色遗产和传承革命精神、共建内外联通的现代基础设施、共同培育壮大特色优势产业、共同推进乡村振兴与新型城镇化、共同筑牢长江上游绿色生态屏障。

在共建基础设施方面，三地将共同推进渝西高铁和G69银百高速城岚段建设，推进城宣大邻、城万高速公路前期工作，加快推进万源至城口天然气管道建成供

气；有序推动风电、光伏等清洁能源共同开发与利用，建设大巴山新能源基地；积极抓好5G、物联网等新型基础设施建设，三地新增5G基站210座，其中城口80个。

在生态旅游方面，三地将成立大巴山国际旅游度假区发展联盟，共同打造大巴山国际旅游度假区，具体包括积极推动城口穴家寨、宣汉巴山大峡谷、万源八台山争创国家5A级旅游景区；畅通“大巴山旅

环线”，建立客源共享、游客互惠和利益分享机制，联合探索跨区域跨景区“一票旅游、一码通行”，力争三地游客接待达超过3000万人次。

在挖掘红色资源方面，三地将充分整合利用红色文化资源，加强城宣万革命老区红色教育和红色研学，打造一批红色教育品牌，打造川渝两地党员干部党性教育基地、红色文化教育基地和爱国主义教育基地。

## 共建基础设施 共享生态旅游资源 共用红色资源

# 城宣万今年将共同推动37项目标任务

## 永川签约29个项目总投资405亿元

本报讯（记者 龙丹梅）4月4日，永川区2023年第一次招商引资项目签约，此次签约项目共29个，总投资达405亿元。其中，补链强链延链项目达24个，投资额380亿元，产业集聚效应凸显。

今年以来，永川区围绕汽车摩托车、高端装备、新能源等重点产业链，深耕北上广深等重点区域，着力招大引强、招群引链、招新引优，促成一批优质项目落户永川。

此次签约项目涉及汽车摩托车、能源电子、生物制药及大健康、数字文创等多个产业领域，具有投资规模大、项目质量高、产业结构优等特点，将为永川加快建设“两双”大城、“两高”强区注入新活力、增添新动能。

四川帕森斯智装科技有限公司项目是此次落户的项目之一。帕森斯公司是一家专注于CNC数控机床的研发、设计、生产、销售与服务于一体的智能制造公司，此次落户永川的重要原因，是因为位于永川区

凤凰湖产业园的重庆台正精密有限公司为其提供数控机床核心部件光机。依托台正公司的配套能力，该公司将在永川建设高端数控机床整机生产及钣金生产项目，全部建成投产后可实现年产值约3亿元。

## 清明假期 踏青游玩

4月5日，清明节，南岸区南滨路，市民在雅巴洞江滩公园踏青玩耍。

当日，不少市民出游踏青，感受春天的美好。我市各区县推出赏花观展等系列文化旅游活动，为游客提供了多样化的选择。

涪陵美心红酒小镇景区推出了“72变青团宴”，供市民游客免费品尝。万州凤凰花果山景区、秀山川河盖景区、合川文峰古街、垫江牡丹樱花世界景区等纷纷推出踏青赏花采茶活动。

记者 韩毅 特约摄影 钟志兵摄影报道/视觉重庆



## 白茶树“下山” 富了一个村

□本报记者 栗园园

4月4日，清明节前一天，在铜梁区华兴镇团林村，一场采茶“收官战”已经打响，茶园里的村民都加快了手脚。

“都说‘明前茶贵如金’，茶叶过了清明节品质确实要下降，今天采完大家要开始安心制茶了。”一上午，茶农韩受成又收获了100多斤鲜茶叶，一边盘算着今年的产量，一边在为制茶做打算。

2亩茶树有近10万元的经济收入，让老韩早已无心外出打工，如今只一心扑在茶园上。

在团林村，白茶树并不是近年来才有，其历史可追溯到明清时期。在韩受成记忆中，打记事起，村子附近的骑青山上就散落着不少茶树，茶树普遍有两到三米高，最高的超过5米。“当时我们都不叫采茶，是拿竹竿打茶。”

村支部书记杨小平回忆深刻，由于山上茶树产量有限，在上世纪90年代，一斤白茶最高能卖到1000元以上。

2000年左右，村民韩福禄从山上移植了七八棵白茶树下山。尽管只成活了1棵，但让他看到了此举的可行性，后来便持续开展移植试验。

2015年，韩受成加入到种茶的队伍中。他结合韩福禄的经验，发现要在山下成功种植白茶树，必须要解决“不高”和“太高”两个问题，“不高”是成活率不高，“太高”是茶树植株“太高”。

“树太高，不方便采摘。”韩受成多方咨询相关专家后，在移植中开始施加“生根粉”，提高茶树成活率，并对树枝大加修剪，控制长势，不断对茶树进行驯化。

韩受成的探索让移植白茶树的成功率大大提高，部分村民看在眼里也准备尝试。

(下转2版)

3版刊登

4版刊登·央企在重庆

### 重庆推动成渝地区双城经济圈建设“十项行动” 加快探索具有重庆特色的城乡融合发展新路

### 氢能被称为“21世纪的终极能源”，发展空间巨大 川维化工：利用工业“尾气”进军氢能新赛道